



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/10644/1.**

Benyújtás dátuma: **2020-06-04 16:15**

Parlex azonosító: **EJZYK4L10001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Sneider Tamás (Jobbik)** országgyűlési képviselő *"Miként tekint a kormány a megfogant életre, milyen további intézkedéseket kívánnak tenni a legvédtelenebbek és a krízisben lévő édesanyák érdekében?"* című, K/10644. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Sneider Tamás (Jobbik)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint Orbán Viktor miniszterelnök úrhoz intézett, *"Miként tekint a kormány a megfogant életre, milyen további intézkedéseket kívánnak tenni a legvédtelenebbek és a krízisben lévő édesanyák érdekében?"* című, K/10644. számú írásbeli kérdésére – Dr. Kásler Miklós miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: III/456-1/2020/PARL

Hiv. szám: K/10644.

Sneider Tamás
országgyűlési képviselő részére
Független
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által Orbán Viktor miniszterelnök úrnak feltett „*Miként tekint a kormány a megfogant életre, milyen további intézkedéseket kívánnak tenni a legvédtelenebbek és a krízisben lévő édesanyák érdekében?*” című írásbeli kérdésre illetékességéből – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Egyetértve kérdésének lényegi megállapításaival, biztosíthatom Önt arról, hogy a magzati élet védelmét a Kormány is elsőrendű kötelességének tekinti. Ennek jegyében már a 2011-ben elfogadott új Alaptörvényünk is deklarálta, hogy „a magzat életét a fogantatástól kezdve védelem illeti meg” (ld. Alaptörvény II. cikk). Ez az elv több lett egyszerű „deklarációnál”, hiszen a 2010-ben hivatalba lépett Kormány a családbarát fordulat meghirdetésével párhuzamosan érvényre juttatta a családtámogatások jelentős része terén is azt az elvet, hogy a pénzbeli ellátások, juttatások ne csak a már megszületett gyermek után, hanem már a magzat után is járjanak. Ez újszerű, paradigmaváltással felérő megközelítés volt, hiszen addig ez, mint lehetőség szinte fel sem merült. Ekkortól több támogatást már a várandósságra tekintettel is igénybe lehetett venni. Ilyenek például a családi adó-, és járulékkedvezmény, majd később a családi otthonteremtési kedvezmény (CSOK), a gyermekek jelző-, és hallgatói hiteleihez nyújtott kedvezmény, legutóbb pedig a babaváró támogatás és a nagycsaládosok autóvásárlási támogatása, amelyeket már a várandósság 12. hetétől kezdve igénybe lehet venni. Ez nemcsak a gyermekvállalást ösztönzi anyagi eszközökkel, hanem van egy ezen túlmutató hatása is, annak a meggyőződésnek a közvetítése, hogy a születendő élet is éppoly értékes, mint a már megszületett gyermekeké és éppolyan támogatást is igényel.

Ennek a szemléletváltásnak is lett a következménye, hogy a terhesség-megszakítások száma 2010 után 36 százalékkal csökkent, 40 ezerről 26 ezerre. Bízom benne, hogy ha az eddigi trendek tovább folytatódnak, a terhességek művi megszakítása még inkább visszaszorul.

Az egyének, családok, gyermekek problémáinak – köztük a várandós anya nehézségeinek – időben történő felismerése és azok mihamarabbi enyhítése, megoldása érdekében az állam a szociális és gyermekjóléti ellátórendszer keretében észlelő- és jelzőrendszert működtet. Az észlelő- és jelzőrendszer ágazatok, intézmények, szakemberek és magánszemélyek közötti együttműködés, amelynek célja a problémák, veszélyeztető tényezők, krízishelyzetek

észlelése, felismerése és jelzése az erre a célra kijelölt professzionális szolgáltató felé, folyamatos együttműködés és információáramlás biztosítása az egyének és családok problémáinak mielőbbi megoldása, a krízishelyzet következményeinek enyhítése, állapotromlásának megelőzése érdekében.

A válsághelyzetbe került várandós anya a gyermekjóléti alapellátásba tartozó több intézményhez is fordulhat segítségért. A család- és gyermekjóléti szolgáltatásnak törvényben nevesített feladata válsághelyzetben lévő várandós anya támogatása, segítése, tanácsokkal való ellátása. A család- és gyermekjóléti központokban alkalmazott kórházi szociális munkás feladata többek között a szülészeti-nőgyógyászati osztályon a kórházi védőnővel együttműködve a válsághelyzetben lévő anya és gyermekének segítése.

A veszélyeztetettséget észlelő- és jelzőrendszer, valamint a gyermekvédelmi rendszer első védelmi vonalát jelentő gyermekjóléti alapellátás megerősítése 2016 és 2017 között megtörtént a jelzőrendszer négy szintűvé alakításával és a gyermekjóléti szolgáltatás és a családsegítés összevonásával. Az intézkedés célja olyan intézményrendszer kialakítása volt, ahol holisztikus szemléletben kezelik a családot és a gyermeket. Az átalakításnak köszönhetően a szolgáltatásokhoz való hozzáférhetőség javult azzal, hogy minden településen elérhetővé vált a családsegítés és megnégyszereződött a gyermekjóléti központok száma, országos szinten 48-ról 197-re. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy az átalakítást követően minden járásban biztosítani kell a speciális szolgáltatásokat, mint például a jogi és a pszichológiai tanácsadást, a közvetítői eljárást és a kapcsolattartási ügyeletet, és a kórházi szociális munkát.

A Kormány elkötelezett abban, hogy a krízishelyzetbe került várandós anyákat segítse, részükre lakhatási és személyes biztonságot nyújtanak a családok átmeneti otthonai. Jelenleg több, mint 4000 férőhely áll rendelkezésre a nehéz élethelyzetbe került családok és várandós anyák számára.

Budapest, 2020. június 4.

Tisztelettel:

